1. Zaktadamy ze (); sa wielomianami ktore sa wzajemnie wzglednie pierw-
sze. Uzasadnij ze jesli

i P; sa wielomianami to
P,
wevy s
i=1 Qi

jest wielomianem. Dodatkowo, jesli P; i (); sg wzajemnie wzglednie pierwsze
to U 1 W sa wzglednie pierwsze.

2. Niech P bedzie wielomianem jednej zmiennej nad cialem algebraicz-
nie domknietym K charakterystyki 0. Uzasadnij ze istnieje tylko skoncznie
wiele wartosci a € K takich ze wielomian P + a ma pierwiastki wielokrotne.
Uzasadnij ze dla a; # ay wielomiany P + a; i P + as maja rozlaczne zbiory
pierwiastkow.

Wskazowka: Pierwiastki wielokrotne P + a to pierwiastki pochodne;j.

3. Niech ¢ bedzie funkcjg wymierng jednej zmiennej o wspotczynnikach
z ciala K. Stopnien deg(¢) definujemy jako maksimum stopni licznika i
mianownika w postaci nieskracalnej. Uzasadnij ze jesli K jest algebraicznie
domkniete charakterystyki 0 to deg(¢) mozna zdefiniowaé¢ jako takie k ze
k = |¢~'(a)| dla nieskonczenie wielu a (¢~*(a) oznacza przeciwobraz zas | - |
moc). Wywnioskuj stad ze jesli K jest cialem charakterystyki 0 to deg(¢ o
1) = deg(¢) deg(v)). Wywnioskuj stad ze jesli h jest automorfizmem K(x)
to deg(h(x)) = 1.

4. Niech P = 222 + 5z + 3, Q = 52% + 52% + 4x + 4. Sprawd? ze modulo
61 wielomiany P i () maja wspolny dzielnik stopnia 2, zas nad liczbami
catkowitymu najwiekszy wspoélny dzielnik P i ) jest stopnia 1. Ponadto
61 jest wieksze niz 2 razy maksimum wspoétczynnikow P, ) i wspolnego
dzielnika.



